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ΘΕΜΑ  2ο   

α .  

Η  f   προφανώς είναι συνεχής και παραγωγίσιμη στο  ℝ . 
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Επομένως η  f  είναι γνησίως αύξουσα άρα ‘1─1’  οπότε αντιστρέφεται  
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Άρα το σύνολο τιμών της  f  είναι το  f(A) = (−1,  1)  
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ΘΕΜΑ  3ο   

α . 
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β. 
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f ΄(x) = 0   ⇔    4αx
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2
 = 0   ⇔    x = − |z|   ή   x = |z|  δεδομένου ότι α ≠ 0 
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Παρατηρούμε ότι η f  παρουσιάζει  τ. μέγιστο για   x =− |z|   το   f(− |z|) =
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γ.  

Αφού η f είναι συνεχής στο ℝ ,με βάση τα προηγούμενα ερωτήματα το σύνολο τιμών 
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       Και επειδή η  f  είναι γνησίως φθίνουσα , η ρίζα είναι μοναδική.  
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α . 
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Η   f(x) = 0  απορρίπτεται , διότι για x = 0 θα είχαμε  f(0) = 0  άτοπο λόγω της 

υπόθεσης.  
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Άρα   f ΄(x) −
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β. 

Θεωρούμε  τη συνάρτηση     φ(x) = 2x−
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Η συνάρτηση  g  είναι συνεχής στο  [0,  1]  άρα και η  
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Οπότε το ολοκλήρωμα είναι παραγωγίσιμη συνάρτηση, άρα συνεχής  

Επομένως η  φ  είναι συνεχής στο  [0,  1]  σαν πράξεις συνεχών.  
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(1).(4)  ⇒    φ(0) φ(1) < 0 ,   και επειδή η  f  είναι συνεχής στο  [0,  1] ,  από το  

Θεώρημα Bolzano  θα υπάρχει ένα τουλάχιστον ξ∈(0 , 1) ώστε  φ(ξ) = 0. 

Όμως    φ΄(x) = 2−
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Επομένως η  φ  είναι γνησίως αύξουσα,  άρα η ρίζα  ξ  είναι μοναδική.  

 

 

 


